



城东街道通过“有事好商量”平台办好民生实事

# 协商“小场景”议出民生“大幸福”

“社区的大事、群众有分歧的事，现在都会拿到‘有事好商量’平台协商。”城东街道党工委副书记、政协工委主任陆扬说，“挂钩政协委员会针对不同议题，每次都会召集一批‘智多星’议事，效果很好。”近日，城东街道深入学习贯彻党的二十大精神，认真践行“协商于民 协商为民”的要求，聆听基层声音，感知群众需求。

依托11个社区“有事好商量”协商议事平台，24名政协委员积极参与，城东街道逐步通过重组织抓落实、广覆盖多联动、集资源聚合力，让民生议题“协在众人、商到深处、议到实处”，助推一批协商议事成果转化，促进基层党建与小区物业管理、居民自治相融合，用协商议出民生“大幸福”。

## 集思广益 让协商议事“热起来”

“前不久，我在小院议事会上提议修缮护栏，没想到社区这么快就帮居民办成实事啦。”家住板桥社区龙王桥新村的居民马惠钧对“小院议事”成果竖起大拇指。近日，龙王桥新村居民欣喜地发现，金通河桥上“缺胳膊少腿”的高危护栏已经彻底拆除，取而代之的是崭新、美观的木艺护栏桥，实现了协商成果的“议得好”“办得好”。

金通河位于城东街道龙王桥新村东首，由于历史悠久，桥护栏风化严重，对过往居民产生很大的安全隐患。桥的安全问题，是拆还是改？为此，社区召开“小院议事”协商议事会，政协委员、党员代表、居民代表集聚一堂，围绕金通河桥安全隐患问题各抒己见，表达不同的看法和意见。

板桥社区通过搭建“有事好商量”协商议事平台，每月开展“小院议事会”，广泛征集群众意见建议，列出为民办事清单。按照“居民事居民议”的原则，大力推进居民参与党组织为民服务项目、美丽楼道、垃圾分类等事项的议事决策；充分发挥“一长四员”即网格长、红管先锋员、网格督导员、环境卫士员、安全协理员作用，定期开展群租房整治、小区环境整治等志愿先锋活动。截至目前，开展“小院议事会”12场、“有事好商量”专题协商议事会4场，共收到群众反馈意见建议76条，已落实完成河道整治、垃圾分类等实际项目6个。

## 多方联动 让优势资源“活起来”

“社区发现问题在第一时间力求解决，做到问题不过夜。社区层面不能解决的，积极协调有关部门帮助解决。”东大街社区党委书记、总网格长张秀梅表示，“议事协商能够推动群众参与到社区发展事务当中，在提升群众参与感的同时，社区党委在群众中的号召力、凝聚力，成为提升社区‘组织力’的有效途径。”

银花苑建于1995年，位于城东街道东大街社区。小区建成时间久，基础设施落后，今年被列入老旧小区改造名单。东大街社区在年初公布老旧小区初步改造方案后，面向小区居民征集意见建议，梳理出一份居民“诉求清单”。社区“有事好商量”协商议事室成为小区居民参与社区治理的“新阵地”。各方

代表就今后小区划分停车位、硬化路面、修整绿化带、居民自治、物业管理等问题充分发表意见。按计划本次老旧小区改造工程将在2022年年底完成，协商议事室将对工程进展持续跟进。而另一个老旧小区东苑小区内，停车难、乱涂写、乱种植、私拉乱接等问题严重。针对小区治理难题，东大街社区通过多方联动协商达成一致建议，推行“我爱我楼”门栋自管行动，围绕楼道乱堆放、停车难、小区环境差等居民群众重点关注的问题，统筹整合居民自治组织、公益组织、居民群众等力量，对小区和楼道开展美化升级改造。

截至目前，清理背街后巷及楼道堆放90余吨、乱种植约1200平方米，完成机动车、非机动车停车划线5000多米，长效管理机制得以有效建立。

## 注重转化 让成果成效“美起来”

“我们通过广泛多层协商，大家深入交流沟通，使民生专题协商摸清‘底数’，也使党委政府解决问题更有底气，充分提高协商建言的含金量，有效推动协商成果转化与运用。”区政协委员朱美娟说，“今年以来，我们在小石桥社区广泛开展前期调研已改造好老旧小区建设方面遗留问题，了解相关政策和工作现状，全面了解群众意愿诉求，梳理形成问题清单，确保言之有物、言之有据。”

新桥新村建于20世纪70年代，位于城东街道小石桥社区，是崇川区最老旧小区之一，小区内老人多、残疾人多、困难群体多。去年小区改造之后，小区环境虽变美，但小区的主干道、小游园上缺少一些用于老年居民休憩的公园椅，多数老人无智能手机，不能及时准确知晓发布的相关通知。此协商议题一出，社区采取线上征集、入户走访、部门座谈等形式，政协委员与基层群众开展有问有答、互问互答的交流，共同商讨解决问题的办法。最终，通过社区集资投入近4万元，在小区内增设公园椅5个、智能音响8个，使老年居民累有地方坐，足不出户就能了解小区当前重要时事，尤其是智能音响在疫情防控人员摸排、核酸检测等方面发挥了重要作用。

友谊社区通过“商量快车”、委员提案、“12345”热线等渠道，精心选择切口小、针对性强、群众关心的议题，确保议题分层分类、精准聚焦，实现群众身边的困扰问题大家一起过问、一起推动落实，合力解决相关民生难题。之前在濠滨花园小区总有老人、小孩摔倒，电瓶车行驶经常发生安全事故，目前，友谊社区通过“小区出行环境优化”协商议题，解决了濠滨花园小区地面道路坑洼难题，赢得小区居民的赞扬。

“接下来，城东街道党工委、政协工委将在推行‘有事好商量’议事协商机制的基础上，编制‘美丽家园’议事协商‘清单制’‘路线图’，努力推动居民议事协商更加科学高效、群众踊跃参与，促进政协协商与基层社会治理有机融合，让群众看到协商带来的变化，享受协商带来的实惠，感受全过程参与的主人翁角色。”城东街道党工委书记王铮然说道。

秦晖

## 崇川区举办道德讲堂 共同感悟榜样的力量

晚报讯 15日下午，由崇川区文明办主办、狼山镇街道承办的“崇德向善，敬业奉献”道德讲堂活动在崇川区新时代文明实践中心举行，广大网友和现场嘉宾一同跟随身边的敬业模范开启了一场“道德之旅”，共同感悟榜样的力量。

本次讲堂在志愿者戴云《如愿》的歌声中拉开序幕。崇川区文明新风典型、市第一人民医院护士黄燕的战“疫”纪实故事展现和传递了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的敬业精神，让现场的观众们沐浴道德洗礼，品悟道德力量。“坚守为民初心，忠诚履职尽责。”南通市公安局交警支队二大队教导员徐鹏、顺丰速递工会主席

党晓晨结合各自岗位实际谈心得、谈感悟。

活动现场，崇川区青骑兵宣讲员沈颖领学党的二十大报告，通过读原著、学原文、悟原理、知原意，筑牢理想信念，集聚奋进力量。狼山镇街道相关领导将寓意“厚德善行、吉祥相伴”的“柿柿如意小礼盒”赠予在场的敬业奉献模范代表。

从线下到线上，弘扬文明新风，传递道德力量。近年来，崇川区新时代文明实践中心坚持以培育和践行社会主义核心价值观为根本，不断扩宽“道德讲堂”内涵，通过身边人讲身边事，身边事教身边人，构建崇德尚善的良性循环，让道德暖流浸润崇川的每个角落。

顾誉 曹枫



17日，文峰街道五一社区党委联合辖区志愿服务团队，为辖区军烈属、高龄老人安装浴凳、折叠扶手、小夜灯等，并送上便携式血压计。 李斌



16日，唐闸镇街道横河社区新时代文明实践站组织党员群众开展“清风入人心‘河’你话清廉”廉政教育文化活动，通过学习中国传统的民间剪纸艺术弘扬廉政文化。 邵佳洋



14日，天生港镇街道爱国村和新闻村联合崇川区审计局、崇川区卫健委、南通市天生港小学，共同开展“书香‘悦’读润心灵 文明交通伴我行”活动，50余名学生参加了此次活动。 陈杰



15日，陈桥街道河口社区党总支联合陈桥派出所开展打击整治养老诈骗专项行动，切实提升老年人的反诈能力。 孙立